



A los dos años de esforzado laborar a la aventura

Por Eliseo DE PABLO

Las legítimas aspiraciones y los nobles anhelos vivamente sentidos por el pueblo español en el transcurso de la última década, en orden al logro de cosechas compensadoras de prodigiosos esfuerzos, ingentes dificultades y a veces agudas privaciones, no han tenido feliz culminación hasta estos instantes en que todo el suelo nacional vive jornadas de actividad intensa, que los venturosos resultados del año agrícola hacen menos agotadora y hasta deleitosa.

No hace todavía dos meses que abrigábamos justificados temores de que las producciones de la mitad septentrional del país no pudiesen aportar, a los graneros de España, rendimientos en consonancia con los que estaban ya asegurados en el sur, en Levante y en Extremadura, regiones estas últimas en las que un océano de altas y bien granadas mieses constituía una promesa de importante alivio en las condiciones de vida de la nación, dificultada por adversidades de orden climático y por la acción de "temporales" internacionales asoladores, mas nunca por causas de orden interno.

El labrador no desertó jamás de su puesto de honor, junto a la esteva; ni flaqueó su espíritu por la escasez de ganado que, casi, y a veces sin casi, fué reemplazado por el esfuerzo humano; ni se consideró vencido por la escasez de semilla; ni se arredró porque el suelo, esquilado, no pudiese recibir los fertilizantes que necesitaba y que no arribaban a nuestros puertos por causas ajenas a la voluntad de nuestro Gobierno... Año tras año, y día por día, ha venido sufriendo amarguras y reveses, sin más lenitivo que el representado por la acción del Poder público, constante, estimuladora, solícita y afectiva; unidos el Estado y la colectividad agraria en la bendita aspiración de arrancar a la tierra, mediante un trabajo sobrehumano, aquello que el exterior nos negaba. ¡Qué maravilloso ejemplo éste de España tragándose el dolor, y también el rencor, mientras hendía con la reja el suelo, trazaba el surco, lanzaba la semilla... y recogía miserables cosechas! Y todo ello sin abandonar un ideal, sin hipotecar su libertad, sin ceder a las imposiciones, ni flaquear ante las negras maniobras que brotan en los momentos de escasez, como la cizaña en el yermo.

¿Sería 1951 un año más en el ya largo calvario de años adversos? La Providencia no lo ha querido.

do. Digámoslo con fervor y con emoción de creyentes: No lo ha querido la Providencia. Hace unos dos meses, los grandes graneros de las cuencas del Duero y del Ebro sufrían los efectos de lluvias torrenciales y de las fuertes heladas que habían estado jalonando, uno por uno, todos los días de mayo; y cuando en esas grandes regiones la alarma y la pesadumbre invadían los medios campesinos, surgió lo que tenía todas las apariencias de prodigio: Un vigoroso despertar de las plantas afeidas, que muy pronto se ofrecieron ubérrimas y hoy dan la réplica a las que, en los ejidos de la mitad sur del país, están ya transformadas en hacinadas y parveros inmensos, cuyo grano empieza a colmar las trojes, exhaustas de anteriores campañas.

Es cierto que no reman la ventura y el sosiego en todas partes. Los padricos han llevado la desolación y el dolor a muchas comarcas, en algunas de ellas cuando estaba al alcance de la hoz la compensación a los graves contratiempos sufridos en anteriores y consecutivos años, como acontece en varios pueblos aragoneses, y en particular de la comarca de Los Monegros, en donde la ayuda de los organismos estatales habrá de manifestarse, una vez más, para suplir la imprevisión que constituye el hecho de que, hasta ahora, no se haya registrado un movimiento unánime defensivo contra las consecuencias de las tormentas estivales, mediante la implantación de un seguro colectivo y obligatorio de las cosechas que ponga a cubierto, de tales tragedias, a todas y cada una de las familias que integran las admirables legiones del agro. Pero estos contratiempos parciales, si en efecto representan un grave contratiempo para los damnificados, apenas alterarán los resultados definitivos previstos de la campaña agrícola que es capaz, por su volumen, de impulsar más aún, el resurgimiento de la Patria. Esta consoladora realidad debe promover, y promover, sin duda alguna, por la colectividad agrícola española, la simpatía y la admiración de cuantos son capaces de comprender, sin suspicacias, la dichosa culminación de dos años de continuo y esforzado laborar a la ventura.

Las penosas y alegres faenas de la recolección.—La abundancia de mieses en la mitad meridional de España hace que estén muy retrasados los trabajos de era.—En la mitad septentrional se generaliza la siega del trigo, excepto en la provincia de Burgos.—Salvo casos aislados, en donde se aprecian fallos parciales de granazón, subsiste la impresión de gran cosecha :: :: ::

EN todo Levante, provincias surorientales, Andalucía, Extremadura y mitad meridional de Castilla la Nueva, se da por concluida la siega del trigo, centrándose los trabajos de la recolección en las eras. Las faenas de trilla y limpia se efectúan con mucho retraso debido a la abundancia de mieses. Únicamente en el Norte de Ciudad Real, parte de Toledo y de Madrid quedan todavía en pie bastantes trigales, pero es casi seguro que quedarán agavillados en los días que restan del mes de Julio, o en los primeros del mes de Agosto.

Al parecer, en algunas comarcas levantinas se aprecian fallos en los cereales de regadío a consecuencia de que se encamaron prematuramente por la acción de lluvias torrenciales, mientras que los correspondientes a las tierras de secano ofrecen magníficos rendimientos.

El año pasado por estas fechas en la comarca de Alcázar de San Juan, las eras estaban limpiadas. Actualmente rebosan de hacinas, si bien el trigo de algunos parajes presenta fallos que se atribuyen a los frios tardíos. Ese panorama de ejidos repletos de mieses en zonas como la manchega que acabamos de citar, (marcadas en la campaña anterior por el signo de la mas d'ordida adversidad) nos ofrecen la medida de las excelencias del año agrícola.

Si descendemos hacia el Sur encontramos a Córdoba ofreciendo a España una extraordinaria cosecha triguera, cifrada en dos millones de quintales métricos, superando los resultados a las previsiones, ya excelentes, que se habían hecho en el momento de iniciarse las faenas de la recolección. Jaén presentaba comarcas aparentemente perjudicadas por los frios, y también en la era se ha comprobado que el año no debe tomarse en consideración. Y a este tenor, las restantes provincias andaluzas, con las que compiten, posiblemente con bastantes probabilidades de superarle en rendimiento por unidad de área, las extremeñas. Ascendiendo hacia el Norte, trasponemos el sistema central y entramos en tierras abulenses. "La cosecha no se puede mejorar —nos dice, con acento emocionado, un labrador—. Hace muchos años que no conocíamos semejante abundancia. Que Dios preserve nuestros campos de las malas nubes". Efectivamente; la cuenca del Duero que a partir de aquí vamos a cruzar en dirección a las provincias del Cantábrico, nos tiene reservado un panorama análogo al que tan sepélica como elocuente nos ha descrito el agricultor de Avila. Los efectos de los padricos desaparecen de la vista de los viajeros, aunque estén lacerando los corazones de los dueños de los predios alcanzados. Encontraremos, sin embargo, alguna que otra comarca castellanoleonesa, como la de Aldea Real —en la provincia de Segovia, constituida por tres o cuatro términos—, en donde han sufrido cierto destrozo a causa de la granazón deficiente de la cebada o del trigo, o de las algarobas o del centeno, pero la verdad es que en toda la altiplanicie predomina el signo de la más inequívoca abundancia, y que Castilla y León en bloque, contra lo que se temía hace dos meses presentan a la consideración del país producciones de leguminosas y de cereales correspondientes a los años considerados excepcionalmente buenos.

Al penetrar en las Vascongadas, Alava nos sorprende con una réplica digna a las impresiones que la llevamos de las regiones que hemos dejado a la zaga. En tal o cual paraje del suelo alavés surge alguna queja porque la cebada no ha rematado tan bien como prometía, pero en cambio no hay que poner reparos a los rendimientos de los restantes cultivos.

Navarra y Cataluña ofrecen perspectivas muy consoladoras, pues no difieren de las que hemos tenido el placer de admirar en nuestro ya largo recorrido desde el litoral andaluz que vemos concluir en las fuertes tierras aragonesas, quizá las mas castigadas por las tormentas de verano. Silenciosos el dolor que nos produce el espectáculo de ver a centenares de familias gimiendo bajo el látigo de la adversidad meteorológica, y extendamos nuestra mirada por todo el relieve de Aragón. La pesadumbre que emana de aquel espectáculo de terminos arrasados, se diluye en el baño de optimismo que supone caminar entre campos ubérrimos y verdaderas montañas de mieses acumuladas en los ejidos que hacen abrigar, en muchas partes, el jubiloso temor de que haya que enlazar los trabajos de limpia con la sementera, a menos que se reciban "refuerzos" de máquinas trilladoras.

Al final de nuestra jira por todos los campos de España, nos afirmamos en la idea de que la que se procede a recolectar es una de las mayores cosechas conocidas en nuestro país, y que por lo que se refiere a la producción triguera seguirá dando por bueno nuestro juicio de que oscilará entre los 45 y los 50 millones de quintales métricos, inclinándose más por esta última cifra que por la primera.

Concluimos señalando que la provincia de Burgos es, entre todas las del país, la más retrasada en los trabajos de la recolección, pues apenas en gran parte de la misma se ha iniciado la siega de la cebada que, como el trigo está granando y llegando sin contratiempos a su plena sazón. Por lo que se refiere a las leguminosas, el fruto ha sido abundante y bueno.

IA GRICULTORES!

TODA CUANTA MAQUINARIA NECESITIS PODRIS ADQUIRIRLA MEDIANTE PLAZOS A CONVENIR EN

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, n.º 10
Teléfs. 4410-4418-4419. — VALLADOLID

DELEGACION EN ZAMORA:
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
Plaza Mayor, 11 Teléfono 1795

EL CICLISMO ESPAÑOL VUELVE POR SUS FUEROS

(Viene de la página CUARTA)

El equipo francés gana la Challenge Internacional, delante de Bélgica y de Italia.

Así, después de una larga etapa de 317 kilómetros, ha terminado esta tarde la 38 Vuelta Ciclista a Francia con un recorrido total de 4.692 kilómetros.

Ha triunfado, sin duda alguna, el mejor: el suizo Ugo Koblet, que logró una gran ventaja sobre su inmediato seguidor el francés Geminiani.

Todos los corredores españoles han figurado en el gran pelotón y en todos ellos se les veía la satisfacción por haber terminado la prueba. Por haberla terminado brillantemente, en especial, Bernardo Ruiz, que se clasifica en noveno lugar, delante del famoso corredor italiano Fausto Coppi.

De acuerdo con la tradición, los diez primeros han dado una vuelta de honor, muy aplaudidos por los espectadores. Bernardo Ruiz fué el que recibió mayores aplausos para recompensar su brillante comportamiento en esta su primera actuación.

Con Bernardo Ruiz, Manuel Rodríguez, Dalmacio Langarica y Francisco Massip, que han terminado hoy la Vuelta a Francia, el ciclismo español vuelve a tomar el lugar que le corresponde en el concierto internacional.

Los Deportes

U.D.T., 3; Okal, 2

Un gran partido de Romerito y Bernabé II Paquito, la figura del equipo toresano

Dentro de una expectación casi excepcional se jugó el pasado domingo en la vecina ciudad de Doña Elvira el partido de desempate entre los equipos de la Unión Deportiva Toresana y el Okal, de Zamora. Dado el interés de la pugna y los buenos elementos que componían ambos "onces", también la contienda tenía para los aficionados zamoranos un gran interés, como lo prueba el gran número que se desplazaron a Toro.

El triunfo correspondió a los locales por 3-2. La primera parte terminó con el resultado de uno cero favorable a los zamoranos, conseguido por Romerito a los 32 minutos de juego de un buen tiro bombeado desde el área grande. Comenzada la segunda parte, Gallego pasa largo a Lasquivar, quien por pies gana la acción a los defensores adversarios para batir por raso y cruzado a Roldán. Dos minutos después, desempata Romerito al lograr un gol magnífico. Amadiós, empató en jugada personal, y el mismo jugador en claro fuera de juego consigue el tercer tanto para la Unión. Seguidamente al Okal se le anula un claro gol, conseguido por Bernabé II al rematar un buen centro de Romerito, por atajar el linier que la pelota había salido de lado de la línea del corner antes de ser centrada.

Con el resultado de 3-2 favorable a los toresanos, finaliza el partido. El delegado comarcal de la Obra Sindical de Educación y Descanso, Gregorio Lucas, hizo entrega a Lasquivar, capitán del equipo vencedor, de la Copa que se pone en juego.

El encuentro, en general, fué bueno y resultó muy emocionante, especialmente en la segunda parte. Mejor jugador por parte del Okal, donde el "volante" Cildo y los interiores Romerito y Bernabé II, actuaron magníficamente. La gran "figura" de la Unión fué su portero Paquito, quien con su labor brillante de aciertos evitó la merceda victoria de los zamoranos. De su gran actuación merece destacarse tres soberbias intervenciones en dos "trallazos" de Bernabé II y un gran tiro de Romerito. Siguió en méritos al meta Paquito el extre-

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere

Cucal

Elimina hasta las del tipo "resistente"

mo Arias y el ariete Lasquivar. Gallego, que jugó solamente en la segunda parte, lanzó siempre muy bien a la delantera en magníficos servicios.

Hubo en el Okal la grata novedad de Calviño II, un joven defensor lateral izquierdo procedente de La Coruña que brilló a gran altura. Rápido y con buena intuición se mostró seguro a lo largo de la contienda y muy oportuno en varios cruces.

El árbitro Segundo Pérez, que actuó bien aunque tuviera el gran error de dar válido a la Unión el gol del triunfo; alineó así a los equipos: Unión Deportiva Toresana: Paquito; Alba (Bruno), Navarro, Chuchín; Beato (Gallego), Toni; Cúe, Patri, Lasquivar, Amadiós y Arias. Okal: Roldán; Andrés, Angelín, Calviño II; Cildo, Carnero; Tano, Romerito, Julián, Bernabé II y Medes.

- #### CLASIFICACION GENERAL
- La clasificación general quedó establecida del modo siguiente:
1. Koblet (Suiza), que cubrió los 4.692 kilómetros del recorrido en 142 horas 20 minutos 14 segundos;
 2. Geminiani (Francia), 142-42-14;
 3. L. Lazaride (Francia), 142-44-30;
 4. Bartali (Italia), 142-49-43;
 5. Ockers (Bélgica), 142-53-07;
 6. Barbotin (Francia), 142-56-54;
 7. Magnin (Italia), 142-59-28;
 8. Bauvin (Este-Sudoeste), 143-06-07;
 9. Bernardo Ruiz (España), 143-06-09 10. Coppi, 143-07-05.
- Es curioso hacer constar que el octavo clasificado le ha sacado en toda la Vuelta a Bernardo Ruiz dos segundos de ventaja.
- #### CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES
- El resto de los corredores españoles se clasifican. Manuel Rodríguez en el 44.º puesto, en 145-09-53; Dalmacio Langarica, en el 58.º, en 145-44-38, y Francisco Massip, en el 59.º, en 146-00-26.
- En la clasificación internacional por equipos triunfa Francia, seguida de Bélgica, Italia, Este-Sudoeste Suiza, España, Ille de France y París.—Alfil.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G.—Tel. 27-91-40 Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura.—Grupos electrógenos.—Grupos motor-bomba para riego.—Locomotoras Diesel para minas

Simón Bolívar, vivió horas...

(Viene de la página CUARTA)

no Mallo, y desterrado de Madrid su tío Palacios por la amistad que con él le había unido, no encontró Simón otro calor cortésano que el de su también paisano don Bernardo Rodríguez de Toro, con cuya hija, la madrileña María Teresa, eran lazos ya más que amistosos los que le unían... Meses más tarde, después de un emocionado viaje a París, en Mayo de 1802 contrajo matrimonio con María Teresa en la cercana parroquia de San Sebastián.

Este matrimonio, por desgracia, no duró sino breves meses, puesto que semanas más tarde de su arribada a Caracas con la joven esposa ésta falleció víctima de fiebres rra lligas; dejando viudo a Bolívar cuando todavía no había cumplido los diez y nueve años.

Aún habría de vivir una nueva temporada madrileña Simón Bolívar. Esta vez habitó junto a los padres de María Teresa, que vivían en la llamada Casa de Astrearena, en la Red de San Luis, por encima de donde hoy se halla el "metro" de José Antonio, lugar donde entonces confluían en aguda proa urbana las calles de Hortaliza y Fuen carral. Tal era el número de huer-

cos de aquella casa y su poco fondo, que durante muchos años se tuvo como término comparativo el decir: "Como la casa de Astrearena, mucha fachada y poca vivencia".

Más de una vez, en sus tristes recuerdos, las horas de esperanza e ilusión vividas en la madrileña calle de Atocha, habrían de poner una sonrisa de tenue felicidad en la mueca de hastío que la inconsecuencia humana fué tatuando prontamente en su rostro.

Francisco MOTA

UNA CARRERA RAPIDA

Hágase GESTOR ADMINISTRATIVO.—Estudios rápidos (Seis meses) POR CORRESPONDENCIA.—Profesión libre, de magnífico porvenir e ingresos, compatible con sus ocupaciones particulares y en su propio domicilio.—No hay limitación de plazas ni de edad, en cada población debieran de haber varios Gestores Administrativos con título.—Ambos sexos.—Exámenes muy frecuentes en varias capitales, expidiendo el TITULO DE GESTOR ADMINISTRATIVO el MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Pida detalles gratuitos, acompañando franqueo, a JURISPERICIA, JARDINES, 3, PRAL. MADRID.

200 PLAZAS A OPOSICION

Convocadas para OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA.—Edad mínima 21 años.—Máxima 40 años.—NO SE EXIGE TITULO.—Ingresos anuales de dieciséis mil a dieciocho mil pesetas.—Instancias con documentación completa hasta el 24 de agosto.—Contestaciones completas.—Preparación oral y por correspondencia, a partir de 1.º de agosto, por competetísimo profesorado.—Pida detalles gratuitos, con formularios de instancia y documentos e instrucciones, acompañando franqueo, a JURISPERICIA.—JARDINES, 3, Pral. MADRID.

COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.